
CÂMARA MUNICIPAL DE GOIANÉSIA 
"Juntos para Reconstruir" 

Gestão 2025/2026 

PAUTA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO APRECIADAS E VOTADAS NA SESSÃO 
ORDINÁRIA DO DIA 01/07/2025.  

36 Sessão Ordinária - P Sessão Legislativa - 18' Legislatura  

DO EXPEDIENTE  

ATA 
- OFiC10 
- REQUERIMENTO VOTOS DE PESAR 

01) MOÇÃO DE APLAUSO N° 041/2025 LEITURA 
CONCEDEM MOÇÃO DE APLAUSO ik CIA. DE DANÇA TATIANA'S  BALLET.  
Autoria: Poder Legislativo — Vers. Marcos Antônio Pereira Mourato, Gislene Maria da 
Fonseca, Hiago Henrique de Matos Faria, Salete Pereira Alencar Carrilho de Castro e  Stella  
Rodrigues da Cunha Afonso. 

DA ORDEM DO DIA  

1) PROJETO DE LEI N° 043/2025 10 TURNO 
INSTITUI O CADASTRO MUNICIPAL DE IDENTIFICAÇÃO DAS PESSOAS COM 
DEFICIÊNCIA DE QUALQUER NATUREZA E MOBILIDADE REDUZIDA NO MUNICÍPIO 
DE GOIANÉSIA, E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
Autoria: Poder Legislativo — Vera. Taiza Aparecida de Andrade. 
(COM OS PARECERES DAS COMISSÕES DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E 
REDAÇÃO E SAÚDE E DIREITOS HUMANOS) 

2) PROJETO DE LEI N° 048/2025 1° TURNO 
DISPÕE SOBRE A ADOÇÃO DE MEDIDAS DE INCLUSÃO VOLTADAS À SINALIZAÇÃO 
SONORA NAS UNIDADES ESCOLARES QUE ATENDAM ALUNOS COM TRANSTORNO 
DE ESPECTRO AUTISTA  (TEA),  NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE GOIANÉSIA - GO. 
Autoria: Poder Legislativo — Ver. Mauricio André Gomes. 
(COM OS PARECERES DAS COMISSÕES DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E 
REDAÇÃO E SAÚDE E DIREITOS HUMANOS) 
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REQUERIMENTOS 

1) REOUERIMENTO N° 519/2025 VERS. EMERSON  
AUTOVIP. SARGENTO SANTOS. SARGENTO ARIOSVALDO. GESMAR JOSÉ DA 
SILVA.  PROP.  GISLENE FONSECA. MARCOS PERNAMBUCO. MAURÍCIO ANDRÉ  
GOMES. RALSON COELHO. SALETE CARRILHO. STELLA RODRIGUES. TAIIZA  
ANDRADE E VALDOMIRO BAIANO  
Solicitam ao Prefeito, Renato Menezes de Castro, e o Secretário Municipal de Planejamento, 
Fabiano Lopes de Mendonça, realização de estudo técnico, jurídico e territorial para ampliação do 
perímetro urbano de Goianésia — GO que contemple: identificação de áreas com potencial de 
expansão, análise de impactos ambientais e urbanísticos, projeção de crescimento populacional, 
viabilidade de infraestrutura (água, esgoto, energia, mobilidade). Justificativa: diante do 
crescimento populacional e econômico de Goianésia, a ampliação do perimetro urbano se faz 
necessária para: permitir novos projetos habitacionais e a criação de Zonas Especiais de Interesse 
Social (ZEIS), atrair investimentos e fomentar polos industriais e logísticos, valorizar e regularizar 
áreas hoje rurais, melhorar o planejamento urbano e descentralizar a ocupação e garantir 
infraestrutura adequada para o desenvolvimento sustentável. 

2) REOUERIMENTO N° 494/2025 VER. GESMAR JOSÉ DA SILVA 
Solicita ao Prefeito, Renato Menezes de Castro, e ao Secretário Municipal de Infraestrutura, Paulo 
Henrique Naves Dias, o recapeamento asfáltico das seguintes vias públicas, considerando as más 
condições de trafegabilidade e a necessidade de melhorias na infraestrutura urbana para garantir 
segurança e qualidade de vida aos moradores: Bairro Boa Vista - Rua 18, entre a Rua 3 e a Rua 
Santos  Dumont,  Rua  Brasilia,  entre a Rua 26 e a Viela José da Guia Arantes (Viela C-4); Bairro 
Covod - Rua José Francisco, entre a Rua Santos  Dumont  e a Rua Palmeiras, Rua José Rodrigues 
de Matos, entre a Rua Santos  Dumont  e a Rua Palmeiras, Vila Nova Aurora  III  - Rua Santos  
Dumont,  entre a Rua 34 e a Rua 32, Rua 30, entre a Rua 03 e a Rua Santos  Dumont;  Bairro Jardim 
Pôr do Sol - Rua 15, entre a Avenida Brasil e a Rua 20; Residencial Vereda dos Buritis - Rua 55, 
entre a Avenida Brasil e a Rua 16; Setor Universitário - Rua 08, entre a Avenida Mato Grosso e a 
Avenida Contorno; Bairro Nossa Senhora da Penha - Rua 38, entre a Rua 11 e a Rua 13; Bairro 
Carrilho - Rua 27, entre a Rua 28 e a Rua José Carrilho; Residencial Bouganville - Rua 06, entre 
a Rua 45 e a Avenida Contorno; Setor Sul - Rua 39, entre a Rua 8 e a Rua 10. Essas vias apresentam 
desgaste significativo do pavimento, com buracos, ondulações e acúmulo de poeira, prejudicando 
a mobilidade urbana e colocando em risco a segurança de pedestres e motoristas. 

3) REOUERIMENTO N° 104/2025 VERa.  PROF%  GISLENE FONSECA 
Solicita ao Prefeito, Renato Menezes de Castro, e ao Superintendente Municipal de Trânsito, Lucas 
Santiago Batista, estudos que viabilizem a implantação de um semáforo no cruzamento da Avenida 
Pard, Ruas 25 e Rua 32, tendo em vista que o local possui uma rotatória, porém não é obedecida a 
preferência, causando inúmeros acidentes naquele local. 

4) REOUERIMENTO N° 174/2025 VER. MARCOS PERNAMBUCO  
Solicita ao Prefeito, Renato Menezes de Castro, a restauração na estrutura da Unidade de Saúde 
da Família Manoel Ribeiro das Neves - Mané Chapéu, Bairro Euripedes Barsanulfo, que apresenta 
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algumas áreas que precisam de atenção, telhado com infiltrações em alguns pontos, execução de 
uma nova pintura e a revitalização tanto da parte externa quanto interna da Unidade. 

5) REOUERIMENTO N° 525/2025 VER. MAURÍCIO ANDRÉ GOMES  
Solicita ao Prefeito, Renato Menezes de Castro, à Secretária Municipal de Saúde, Marina Batista 
de Oliveira Mendes, à Secretária Municipal de Promoção Social, Igara  Leticia  Miranda Borges de 
Castro, ao Governador de Goiás, Ronaldo Ramos Caiado, à Coordenadora do Gabinete de Políticas 
Sociais, Maria das Graças Landim de Carvalho Caiado, e ao Coordenador do Programa Goiás 
Social, Wilson Rocha Baleeiro Júnior, a continuidade dos benefícios ofertados pelo programa 
"Goiás Social" que sejam mantidos ou com possibilidade de acesso recorrente, para atender as 
necessidades dos cidadãos e cidadãs que precisam desses itens que foram ofertados ou outros de 
acessibilidade necessária, exames preventivos com frequência, especialmente de mamografias, 
oftalmologia, tomografias e ressonâncias e que possam contar com um canal direto para requerer 
esses atendimentos, fortalecendo o vinculo entre o município e os programas sociais do governo 
Estadual. Manifesto publicamente o reconhecimento e gratidão pela realização do programa 
"Goiás Social" em nosso município, ocorrido no dia 24 de junho de 2025. Esse requerimento visa 
garantir que os avanços sócios promovidos por esse projeto continuem gerando impacto positivo 
e permanente na qualidade de vida da população, especialmente das pessoas em situação de 
vulnerabilidade. 

6) REOUERIMENTO N° 425/2025 VER. RALSON COELHO 
Solicita ao Prefeito, Renato Menezes de Castro, e ao Secretário Municipal de Infraestrutura, Paulo 
Henrique Naves Dias, a revitalização das placas de identificação de endereço das vias nas esquinas 
da cidade. Solicita ainda a instalação de placas nas ruas da cidade e povoados que ainda não possui 
placas de identificação de endereço. A medida proposta visa melhorar a organização urbana, 
facilitar o deslocamento e a localização de endereços, além de valorizar os espaços públicos e 
contribuir para a segurança da população. Ressalta-se que a manutenção adequada da sinalização 
é fundamental para garantir a eficiência dos serviços e a qualidade de vida dos cidadãos. 

7) REOUERIMENTO N° 512/2025 VERS. STELLA RODRIGUES E  
RALSON COELHO  
Solicitam ao Prefeito, Renato Menezes de Castro, e à Secretária Municipal de Saúde, Marina 
Batista de Oliveira Mendes, a reativação da Associação dos Diabéticos. Justifica-se este 
requerimento pela importância da referida associação, que historicamente ofereceu suporte 
informativo, campanhas de prevenção, grupos de apoio e atividades educativas voltadas para o 
controle e melhoria da qualidade de vida dos portadores de diabetes. A descontinuidade das 
atividades tem deixado desassistido um grupo significativo da população que depende desses 
serviços para o adequado manejo da sua condição de saúde. A reativação da associação contribuirá 
para a promoção da saúde, prevenção de complicações e fortalecimento da rede de apoio aos 
pacientes e familiares, integrando esforços ao Sistema Único de Saúde (SUS) e às políticas 
públicas locais. 

VERa. TAiZA ANDRADE  
Solicita ao Prefeito, Renato Menezes de Castro, e ao Secretário Municipal de Infraestrutura, Paulo 
Henrique Naves Dias, estudos técnicos para abertura da Rua 19, entre a Avenida Brasil e a Rua 
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18, ligando o Bairro Jardim Pôr do Sol ao Setor Universitário. Tal solicitação visa melhorar o 
acesso ao bairro, e diminuir o fluxo da Rua 19, tendo em vista que há um depósito de areia no qual 
a saída e a entrada só se faz por esta via, causando desgastes aos vizinhos deste local. 

'AP 

SALETE PEREI "PiTi,  ALENCAR CARRILHO DE CASTRO 
PRESIDENTE EM EXERCÍCIO 
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